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Grafo Regular

todos os vértices tem o mesmo grau

grafo k-regular : todos os vértices tem grau k
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Matriz de Incidéncia

uma linha para cada vértice
uma coluna para cada aresta
na linha v, coluna a tem

lsevea
Osevé¢a

N

Y

12 14 23 25 34 35 45 56
1 1 1 0 0 0 0 0 0
2 1 0 1 1 0 0 0 0
3 0 0 1 0 1 1 0 0
4 0 1 0 0 1 0 1 0
5 0 0 0 1 0 1 1 1
6 0 0 0 0 0 0 0 1
7 0 0 0 0 0 0 0 0
Melv,a] = 1% sev ¢ a,
sevEa.
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Teorema 1

A soma dos graus dos vértices é o dobro do niimero de arestas.

Y d6(v)=2|E(G)|

veV(G)

Demonstracao.

Matriz de incidéncia de G:
al an

am Z linha
Vi M[vl,al] M[vl,ag] M[vl,am] 5(V1)
Vo M[va,a1] M]va, a2] M([va, am] o(v2)
Vn M[vn, a1]  Mlvp, a2] M([Vn, am] d(vn)
Z coluna 2 2 2

21E(G)[ =22, 6(v)
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O numero de vértices de grau impar é par

Demonstracao.

Zv 5(\/) = Zv de grau par 5(‘/) + Zv de grau impa 5(‘/)
Zv de grau impar 6(‘/) Zv 5(\/) - Zv de grau par (V)
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o(v) = par

=

Zv de grau impar

Portanto |{v de grau impar}| deve ser par
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(2,1,0) n3o é sequéncia gréfica
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grau maximo: A(G) := max{dg(v) | v € V(G)}

grau minimo: 6(G) := min{dg(v) | v € V(G)}



